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Η Πάτρα υποδέχθηκε την Ιερά Εικόνα της 
Παναγίας Εσφαγμένης από την Ιερά Μεγίστη 
Μονή Βατοπαιδίου (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Σε πανηγυρικό κλίμα κλήρος και λαός στην πόλη της Πάτρας
είχαν τη μεγάλη ευλογία να υποδεχθούν το απόγευμα της 
Κυριακής 23 Νοεμβρίου 2025, το πιστό αντίγραφο της Ιεράς 
Εικόνος της Παναγίας Εσφαγμένης από την Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου, στο πλαίσιο των εορτασμών «Πρωτοκλήτεια 
2025».
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Αποστολή του ope.gr στην Πάτρα

Ρεπορτάζ: Δημήτρης Στρουμπάκος

Τεχνική κάλυψη: Ανδρέας Χαλκιόπουλος

 

Παρακολουθήστε σε επανάληψη την υποδοχή και τη Δοξολογία επί τη 
ελεύσει της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας Εσφαγμένης στον Μητροπολιτικό 
Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πατρών:

Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέρων Εφραίμ, 
συνοδευόμενος από Βατοπαιδινούς Πατέρες, κόμισε την Ιερά Εικόνα στην Πλατεία 
Εθνικής Αντιστάσεως (Όλγας) όπου την υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. 
Χρύσανθος και πλήθος κλήρου και λαού. Στη συνέχεια με λιτανεία και τη συνοδεία 
της Δημοτικής Φιλαρμονικής Πατρέων η Ιερά Εικόνα κομίστηκε στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελιστρίας υπό τους ήχους χαρμόσυνων κωδωνοκρουσιών.

Παρέστησαν επίσης βουλευτές, εκπρόσωποι του Στρατού, των Σωμάτων 
Ασφαλείας και των τοπικών αρχών.

Μετά την άφιξη και την εναπόθεση της Ιεράς Εικόνος στον Μητροπολιτικό Ναό 
τελέσθηκε επίσημη Δοξολογία ενώ την ίδια ώρα δεκάδες πιστοί έσπευδαν να την 
προσκυνήσουν.

Μετά τη Δοξολογία ακολούθησε η προσφώνηση του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Πατρών κ. Χρυσοστόμου ο οποίος υποδέχτηκε με θερμά 
λόγια τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέροντα 
Εφραίμ.

http://ope.gr


«Λαμπροφορούσα η πόλη των Πατρών υποδέχτηκε σήμερα την Παναγία την 
Εσφαγμένη», τόνισε ο Σεβασμιώτατος, ευχαριστώντας εκ μέρους κλήρου και λαού 
τον Γέροντα για την παρουσία του στην πόλη του Αγίου Αποστόλου Ανδρέα. Η 
ημέρα μάλιστα είχε ιδιαίτερα πανηγυρικό χαρακτήρα, καθώς η Πάτρα εορτάζει 
σήμερα τους Αχαιούς Αγίους, με τελευταίο εξ αυτών τον Όσιο Γερβάσιο τον εν 
Πάτραις.

Ο Μητροπολίτης υπογράμμισε ότι η παρουσία του Γέροντα Εφραίμ αποτελεί 
«έκφραση αγάπης προς τον λαό των Πατρών», έναν λαό που «ευλαβείται 
βαθύτατα την Παναγία» και είναι «ποτισμένος με τα νάματα των Αγίων». 
Ιδιαίτερη μνεία έκανε στον Παλαιών Πατρών Γερμανό, ενώ αναφέρθηκε και στις 
Ιερές Θαυματουργές Εικόνες της Μονής Βατοπαιδίου, επισημαίνοντας τον 
πνευματικό αγώνα όλων των Αγιορειτών Πατέρων.

Ο Σεβασμιώτατος δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει τον Γέροντα Εφραίμ για τη 
στήριξή του στο κοινωνικό έργο της Μητροπόλεως: «Ευλογία από τον Γέροντά σας 
είναι αυτές οι ελεημοσύνες σας», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Στο τέλος της προσφωνήσεώς του, ο Μητροπολίτης προσέφερε στον Γέροντα 
Εφραίμ μια Εικόνα του Αγίου Ανδρέα, ενώ Εικόνα του Αρχαγγέλου Μιχαήλ 
δωρήθηκε στον Ρωμανό Πετρουτσένκο, Ουκρανικής καταγωγής ευλαβή δωρητή 
της Εικόνας της Παναγίας Εσφαγμένης.

Στην αντιφώνηση του, ο Γέροντας Εφραίμ εξέφρασε τη χαρά και 
συγκίνησή του που για ακόμη μια φορά βρίσκεται στην Πάτρα, «η οποία 
φυλάσσει την Τίμια Κάρα και τα Ιερά Λείψανα του Πρωτοκλήτου 
Αποστόλου Ανδρέου».

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην ιστορία και τα θαύματα της Παναγίας Εσφαγμένης, 
τονίζοντας: «Αντλούμε δύναμη και βοήθεια από την Παναγία την Εσφαγμένη». «Η 
Εικόνα αυτή θα είναι κόσμημα για την πόλη και τον ναό», συμπλήρωσε.

Ακολούθως μίλησε ο δωρητής της εικόνας.

Στο τέλος εψάλη το Πολυχρόνιο του Καθηγουμένου της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου, Γέροντος Εφραίμ, ενώ ακολούθησε Ιερά Παράκληση προς την 
Παναγία Εσφαγμένη.




















































